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ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 27 del 15-06-2023

OGGETTO:
NOMINA PRESIDENTE FORUM DELLE ASSOCIAZIONI.

L’anno  duemilaventitre, il giorno  quindici, del mese di giugno, alle ore 18:22, nella Sala Consiliare, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunito il Consiglio Comunale 
in seduta Pubblica, Straordinaria, di Prima convocazione, nelle persone dei signori:

N. CONSIGLIERE CARICA PARTECIPAZIONE
1. Greco Orlandino Sindaco Presente
2. Gangi Angelo Consigliere Presente
3. Serra Francesco Consigliere Presente
4. Greco Guido Consigliere Presente
5. Perrotti Nicoletta Consigliere Presente
6. Ricchio Raffaella Consigliere Presente
7. Figliuzzi Aldo Consigliere Presente
8. Mannarino Anna Giulia Consigliere Presente
9. Buono Annamaria Consigliere Presente
10. Gentile Daniele Consigliere Assente
11. Aiello Emilia Consigliere Presente
12. Morrone Anna Consigliere Presente
13. De Bartolo Giuseppe Consigliere Presente

                                                                                   Presenti n.   12                 Assenti n.    1
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Anna Caruso,
Presiede il Presidente del Consiglio  Angelo Gangi.
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IL RESPONSABILE DELL’AREA INTERESSATA

Per quanto riguarda la Regolarità tecnica, esprime parere: Favorevole

Data: 08-06-2023 Il Responsabile
  Antonio Plastina



In prosecuzione di seduta;

E’ altresì presente l’assessore esterno Giovanni Greco;

Il Presidente introduce il 4° punto all’o.d.g. avente ad oggetto: “NOMINA PRESIDENTE 
FORUM DELLE ASSOCIAZIONI.”

Prende la parola il consigliere De Bartolo: “Presidente,  prima che si affronti il punto 
4 all'ordine del giorno abbiamo da porre una questione pregiudiziale e sospensiva rispetto al punto 
numero 4. Se vuole la leggo.”

Risponde il Presidente del Consiglio: “Assolutamente sì”.

Prosegue il consigliere De Bartolo: “Signor Presidente del Consiglio, l'odierna seduta 
consiliare al quarto punto dell'ordine del giorno prevede la nomina del presidente del Forum delle 
associazioni. L'articolo 3 del regolamento del forum, per come novellato con la delibera consiliare 
numero 4 del 2020, ha sottratto all'assemblea dell'Associazione il diritto, in precedenza previsto, di 
eleggere il proprio Presidente all'interno degli aderenti al Forum stesso. L'articolo 3 del vigente 
regolamento testualmente recita “il consiglio comunale elegge il presidente del forum” mentre 
nulla ha precisato circa il soggetto giuridico abilitato a concorrere.  Il gruppo consiliare 
“Castrolibero nel Cuore” ritiene, signor Presidente,  la modifica introdotta non solo limitativa 
dell'autodeterminazione dell'autonomia del forum, ma di sostanziale riduzione di significativi spazi 
di democrazia partecipata.  Il mondo dell'associazionismo e del volontariato, espressione concreta 
di un civilismo partecipativo, si caratterizza per la sua autonomia di parola, di pensiero e di azione 
e non può e non deve essere assoggettato alle istituzioni pubbliche. È compito, questo sì, delle 
istituzioni pubbliche rendersi soggetto promotore di politiche partecipative capaci di ampliare e 
non ridurre gli spazi di autonomia e di partecipazione già presenti. Abbiamo voluto consultare 
molteplici regolamenti in materia, di città metropolitane, di capoluogo di regione, del Corpo 
Nazionale del terzo settore, delle famiglie e dei giovani.  Tutti quelli sopra richiamati assegnano 
all'assemblea degli iscritti al Forum la nomina del Presidente. Ci chiediamo perché mai a 
Castrolibero, in totale controtendenza nazionale, si sia deciso di espropriare al Forum un suo 
legittimo diritto, cioè quello di eleggere al proprio interno il Presidente.  Ci chiediamo altresì, 
quali motivi hanno fatto sì che l'Ente si auto-attribuisse tali competenze, senza peraltro 
regolamentarle, per come era invece nel precedente regolamento.  Per tutto quanto sopra esposto, 
questo gruppo, in attivazione dell'articolo 33 del regolamento consiliare, pone sul punto all'ordine 
del giorno questione pregiudiziale e sospensiva ritenendo che la questione posta vada riesaminata 
nella competente commissione consiliare. Firmato i consiglieri di minoranza.”

Interviene il Presidente del Consiglio: “Bene, consigliere De Bartolo, visto che siamo in  
piena questione pregiudiziale con richiesta di sospensiva ai sensi dell'articolo 33, chiedo di sapere 
se c'è un intervento da parte del capogruppo della maggioranza.”

Prende la parola il consigliere Greco Guido: “Presidente del consiglio, sig. Sindaco, 
colleghi consiglieri. Come ricorda il consigliere De Bartolo si tratta di nominare il presidente del 
Forum delle associazioni ogni volta che viene nominato un nuovo consiglio comunale e quindi un 
nuovo primo cittadino.  L'articolo 9 del regolamento, appunto, cita che il presidente rappresenta 
l'intero forum, deve tutelarne la dignità e le funzioni, assicura il buon andamento dei lavori e 



modera la discussione. Il presidente fa osservare il regolamento, concede la facoltà di parlare, 
pone o precisa i termini delle questioni sulle quali si discute, stabilisce l'ordine delle votazioni, ne 
controlla e ne programma il risultato. A parte questa breve precisazione, qui si tratta di dare una 
continuità all'operato che ha fatto il Presidente, nella figura del Dottor Massimo Scarpelli, che 
questa maggioranza vuole designare oggi, mentre non è possibile quello che lei chiede perché 
altrimenti sarebbero invalidate tutte le sedute da vent'anni a questa parte.  Se poi c'è una modifica 
da apportare al regolamento lo faremo nei luoghi e nei modi stabiliti dalla normativa. Spero di 
essere stato esaustivo, sono a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti. Grazie.”

Per dichiarazione di voto: 

- Consigliere De Bartolo: “Ovviamente noi anticipiamo il voto favorevole alla nostra la 
nostra istanza. Il problema qui non è il rispetto delle regole e dei regolamenti enunciati 
dal collega della maggioranza, il problema che noi vogliamo sottoporre all'attenzione 
del Consiglio e dei cittadini è proprio la modalità con cui viene nominato il Presidente 
delle Associazioni, sottraendo questo potere quindi all'associazionismo presente sul 
territorio. A noi sembra un'ingerenza non ammissibile che ha nel comune di 
Castrolibero una caratterizzazione tipica. Quello che noi chiediamo quindi, come è 
scritto in calce nella nostra istanza, è che si sospenda questo punto e si vada ad 
affrontare, quindi, nella apposita commissione consiliare, il regolamento e quindi si 
modifichi questa parte che sottrae appunto alle associazioni presenti sul territorio la 
capacità e la possibilità di determinare in autonomia il proprio Presidente. Vi 
ringrazio.”

- Il Sindaco: “ Rapidamente. Noi stiamo votando il Presidente del forum, non siamo qui a 
discutere nessun tipo di regolamento che il consiglio già nel tempo ha approvato.  
Ritengo che le osservazioni fatte dal Consiglio De Bartolo siano osservazioni non 
certamente pertinenti e per tale motivo la maggioranza vota contro.”

Terminato il dibattito, 

 Il Presidente pone ai voti la questione pregiudiziale posta dal Consigliere De Bartolo;

CON VOTI FAVOREVOLI N. 3 (  DE BARTOLO G. - MORRONE A. - AIELLO E. ) ASTENUTI                   
N. 1 (GANGI) CONTRARI N. 8

IL CONSIGLIO COMUNALE

Respinge la questione pregiudiziale.

Tanto premesso,

Prende la parola l’assessore esterno Giovanni Greco che illustra la proposta: “ Grazie 
Presidente. Mi è concesso di intervenire, per cui approfitto ed è  anche la prima volta, tra l'altro, 
che prendo la parola dalle elezioni comunali del 14 e 15 maggio, per cui sento il dovere prima di 
tutto di esprimere profonda gratitudine al Sindaco, alla Giunta, all'intero gruppo di maggioranza 
per la fiducia riposta nella mia persona, fiducia che cercherò di ricambiare con tutte le forze, con 
l'impegno che tale carica richiede, ed esprimo allo stesso tempo gli auguri più sinceri a chi siede 
tra i banchi di questo civico consesso, ancor più oggi per le sfide maggiori alle quali mi auguro si 
possa rispondere insieme, pur nel rispetto delle diverse posizioni.  Ho chiesto di prendere la 



parola perché ritengo doveroso anche per chi mi ha preceduto, anche nelle scorse consiliature, 
dover dare anche contezza di quello che in meno 30 anni si è fatto in questo comune, perché 
l'associazionismo organizzato in questo comune affonda le sue radici almeno agli inizi degli anni 
90, se non ricordo male. Beh, vi sono sempre dei segni molto tangibili, evidenti, di associazionismo, 
non vorrei essere lungo ma ci sono veramente segni evidenti di solidarietà, di cultura, che 
appartengono a questo territorio, che è stato sempre fervente da questo punto di vista e ha dato un 
contributo notevole anche alla crescita socio-economica, culturale dell'area urbana, facendo anche 
da cerniera con le Serre Cosentine.  Con delibera del Consiglio Comunale del 27 aprile 2007 
veniva istituito, appunto, il forum delle associazioni; poi è stato approvato un regolamento, 
successivamente, e come citava anche il consigliere De Bartolo, con delibera di consiglio comunale 
del 18 giugno 2020 è stato approvato il nuovo regolamento che disciplina le modalità di 
funzionamento del Forum, tra l'altro anche per le novità normative che nel frattempo sono 
sopraggiunte in riferimento anche al terzo settore.  Il forum, quindi è stato un utile strumento,  
importante, di questo  territorio perché  ha cercato sempre di stimolare, organizzare la 
partecipazione attiva dei cittadini, cui faceva riferimento  il consigliere De Bartolo, attraverso 
l'aggregazione, attraverso  l'associazionismo socio-culturale, per contribuire, con l'apporto di tutti, 
alla crescita morale e civile della città di Castrolibero, e direi anche per favorire, soprattutto, lo 
sviluppo, il sostegno e la promozione delle attività dell'associazionismo sul territorio, con 
particolare riguardo al volontariato sociale. Pensiamo a quante attività sono nate anche in seno 
alle diverse istituzioni presenti sul territorio, anche le istituzioni religioni, in campo sociale. Quindi 
una partecipazione democratica attiva  alla vita sociale, in stretto raccordo con l'Ente comunale e 
altri enti, appunto, che hanno interesse ad operare sul nostro territorio .Quindi il mondo 
associativo rappresenta una realtà importante nel territorio di Castrolibero e si può 
tranquillamente asserire che è stato favorito un lavoro sinergico, sempre collaborativo, tra le 
associazioni e l'ente comunale. Esprimo quindi profonda gratitudine a tutte le associazioni per il 
loro fondamentale contributo, ma anche al suo presidente, o ai presidenti che hanno ricoperto tale 
carica.  Vorrei ancora soffermarmi sul periodo storico che tutti viviamo, perché questo periodo ci 
spinge a prenderci sempre più cura del prossimo, del bene collettivo, anche attraverso quei servizi 
spesso ritenuti immateriali che rappresentano, a mio avviso e credo di interpretare il sentimento di 
tutti, le fondamenta della società di oggi, quindi il terzo settore costituisce una risorsa 
fondamentale per il territorio e come tale deve essere protagonista, e lo è, insieme alle diverse 
istituzioni, di una nuova stagione. Quindi questa amministrazione, in continuità con le precedenti, 
intende co-progettare, co-programmare col forum, che èi un formidabile strumento di aggregazione 
e condivisione degli obiettivi. Prenderò solo un minuto, credo, possiamo cronometrare,  per dire 
che fanno parte oggi del forum ben 37 associazioni che regolarmente svolgono la loro attività, e le 
vorrei citare una ad una per dire che non parliamo di aria fritta, ma parliamo di associazioni che 
appunto noi tutti dobbiamo ringraziare per il lavoro che stanno quotidianamente svolgendo a tutela 
dei cittadini,  a tutela della nostra comunità:  la Croce Blu Cosenza, o.d.v. di cui il presidente è 
Medaglia Gianfranco,  la APS Mariano Turano- presidente Maria Turano, l'associazione  
Ditirambo -Antonello Lombardo, l' Anglo Italian Association-Petraroli Ermelinda,  l'associazione 
In.Con.Tra con Maria Carelli, ovviamente cito solo i presidenti,  La Bottega degli Hobby - Vilma 
Perrone, il Cif con Alba Cair, il centro anziani Isabella Quintieri con Costabile Celestina,  la 
Proloco di Castrolibero con Erika Liuzzi,  l'Anteas con Benito Rocca,  L'Officina della musica con 
Gaspare Chimenti,  l' ASD Coscarello con Francesco Coscarello, il comitato regionale Anspi 
Calabria con Massimo Scarpelli, l'associazione  APS Agorà con Evelina Cascardo,  la PG For X 
Racing Team di Paolo Marozzo,  la Pandosia ONLUS- Ermanno Tronco, l'associazione culturale 
San Francesco con presidente Franco Cristiano, l'associazione In-Castrolibero con Aurelia 
Carbone, l'associazione Car Moving con presidente Luciano Luciani, l'Associazione Alt lotta 
tumori con la presidente Anna Maria Rende, Castrufrancari nel Mondo con Luca Filippelli, 
Pandosia  Italia con la presidente Arturi Brunella,  ASD Castrolibero con Marco Soliberto e credo 
Marco Falace, l'associazione  Letizia Bruno Fabrizio, l'associazione Scientifica Biologi senza 



Frontiere con Giovanni Misasi, l'associazione Europea Operatori di Polizia con Giovan Battista 
De Lorenzo, l'associazione Vaiv con Vincenzo Panza,  La Stanza di Ilaria con Righetti Mariza,  
l'associazione culturale Quinta Scenica APS con Alessandro Chiappetta,  il Moscerino APS con 
Sante Figliuzzi, l'associazione Bruthia Onlus adozioni internazionali con Giovanni Tenuta, 
l'associazione Sirio Italy co Dino Filippelli, ho concluso, l'associazione  Insieme o.d.v. con Antonio  
Chiappetta, l'associazione Fabrizio Scarcello con il presidente Francesco Scarcello,  la Speranza 
o.d.v. con Gianfranco Covelli,  la Scuola Italica con Cannataro Agostino e la Cascina way con 
presidente Costantino Garofalo.  Questo per dire che sono associazioni presenti sul territorio e che 
tutte operano; erano molte di più un tempo, ma probabilmente negli anni si è fatta naturalmente 
una scrematura perché sono rimaste le associazioni che effettivamente operano  nel nostro 
territorio.  Per cui,  Presidente, in relazione alla nomina cui quest'oggi  il civico consesso è 
chiamato, cioè il presidente del forum, ritengo  questo strumento di fondamentale importanza e che 
debba riprendere, se vi è stato uno piccolo stacco, ovviamente dal 14-15 maggio ad oggi. Questo è  
periodo di incontri,  di organizzazioni,  di programmazioni,  per cui anch'io, se posso spendere una 
parola, visto che il nostro capogruppo ha anticipato la designazione di Massimo Scarpelli, vorrei 
dire che si tratta di una persona che ha un profilo  valoriale professionale di grande rilievo, perché 
è laureato in scienze economiche, è direttore amministrativo presso un istituto comprensivo, quindi 
diretto dipendente dal Ministero della Pubblica Istruzione, è  presidente dell' ASPI Calabria, è  
presidente del Probiviri del Consiglio Nazionale Aspi, è membro del consiglio provinciale di un 
sindacato CISL, è membro gruppo di progetto rendicontazione Pon Por nelle scuole ed è esperto 
formatore personale non docente per le scuole di secondo grado. Questo è quanto. Grazie."

Prende la parola la consigliera Morrone:  Buonasera Presidente, Sindaco,  assessori e 
consiglieri. Premesso che fin da subito il nostro gruppo ha indicato la volontà di essere 
un'opposizione costruttiva e di farsi garante altresì di pari opportunità di tutti i cittadini 
Castrolibero.  Mi duole constatare che oggi non si è aperta la comunicazione collaborativa in cui 
tanto abbiamo sperato. Altresì il mio intervento vuole porre l'attenzione sulla modalità con cui 
viene nominato il Presidente, non sulla persona del presidente che sicuramente è una persona 
qualificata e competente. Quindi è necessario evidenziare alcuni punti; non c'è il tempo, perché  
avremmo dovuto dire di più,  ma cercherò di essere sintetica. Evidenziare quindi che l'attuale 
regolamento del forum e dell'albo delle associazioni, approvato con deliberazione consiliare 
numero 7 del 2020, non garantisce i principi di sussidiarietà e di autonomia, nonché la libertà 
totale delle associazioni per come sancisce la nostra Costituzione nell'articolo 2 e 18, altresì nella 
legge del terzo settore, il decreto legislativo numero 117 del 2017. Ma soprattutto nel regolamento 
non c'è chiarezza: in primis è necessario distinguere cosa si intende per forum e cosa si intende per 
albo delle associazioni.  Il forum è un'unione libera delle associazioni del terzo settore, cosa 
diversa è l'albo delle associazioni presenti nel territorio. Quindi si dovrebbero regolamentare con 
due atti separati.  L'amministrazione comunale ha il dovere di redigere un albo delle associazioni 
presenti nel territorio, al fine di monitorare tutte le associazioni che operano su Castrolibero, senza 
però porre alle stesse nessun vincolo di adesione, se non quello della linea programmatica del 
decreto legge succitato.  Quindi l'invito è ad assumere un atteggiamento di apertura a tutte le 
realtà;  tutto ciò faciliterebbe l'attuazione dell'articolo 55 del decreto legge numero 117"

Interviene il Presidente del Consiglio: "Mi scusi un attimo, Consigliere Morrone,  se mi 
permetto. In questo punto all'ordine del giorno siamo alla  nomina del presidente del forum delle 
associazioni. Assolutamente finirà, però Le devo dire che questo intervento che lei sta facendo, e 
non entro, e  non mi permetto, nel merito, ma riguarda l'eventuale modifica del regolamento che 
disciplina la vicenda. Quindi voglio dire, lei finirà l'intervento, ci mancherebbe altro, però 
consideri che siamo già alla nomina del presidente, proprio perché la questione pregiudiziale è 
stata respinta quindi è un atto di cortesia farle finire l'intervento ma chiaramente è fuori tema.” 



Riprende l’intervento la consigliera Morrone: “L'amministrazione può farsi promotrice 
sollecitando le associazioni a costituire un forum delle associazioni del terzo settore. Ma non può 
sostituirsi a questo o gestirlo decidendone il Presidente, proprio per garantire la libertà e 
l'autonomia.  I forum sono regolamentati a cascata dal forum nazionale delle associazioni di 
volontariato che indicano, nello Statuto e in un atto costitutivo, finalità e funzionamento, inclusa 
l’elezione del presidente, che poi dovrà interfacciarsi con le istituzioni.  Il forum pertanto deve 
essere autonomo e indipendente dal consiglio comunale; l'Ente pubblico nel quadrilatero educativo 
ha un ruolo di tutela, di promozione e non di gestione degli altri nodi della rete. Questo è 
fondamentale per garantire i principi di sussidiarietà, di libertà e democraticità, così come la 
scelta del suo presidente, viste la peculiarità decisionale e organizzativa, per  come è indicato in 
questo regolamento che non si comprende da quale normativa nasca proprio all'origine. Per 
quanto finora ho evidenziato, e ritenendo che attualmente il forum è quindi inesistente, per come è 
inteso nella normativa del terzo settore, noi oggi non possiamo indicarne il presidente, ma 
soprattutto, secondo me non c'è qui nessun presente che possa farlo. Per tutto quanto espresso e 
soprattutto in virtù del mancato accoglimento dell'istanza di sospensiva del quarto punto all'ordine 
del giorno, riteniamo che non ci rimane altro che abbandonare l'aula in segno di protesta e di 
dissenso.”

Abbandonano l’aula i consiglieri: De Bartolo, Aiello, Morrone

Presenti n. 9

Per dichiarazione di voto:

-Consigliere Guido Greco: “Volevo manifestare la dichiarazione di voto a nome del gruppo 
che rappresento precisando una cosa, sig Presidente:  volevo ricordare al consiglio comunale tutto 
che noi stiamo andando a votare il presidente del Forum delle associazioni.  Come anche i colleghi 
della minoranza hanno citato, c'è  la delibera del 2007 dove veniva istituito il forum, abbiamo la 
delibera del 2012 dove veniva approvato il regolamento del forum e poi il 2020 è stato approvato il 
nuovo regolamento che disciplina le modalità di funzionamento del forum e quindi avremo, come 
dire,  se Dio vuole, tutto il tempo di rivedere anche il regolamento del forum.  Oggi noi andiamo a 
nominare il Presidente  del forum delle associazioni, che viene nominato ogni volta che si avvia 
una nuova consiliatura.  Auguriamo da parte nostra al dottor Massimo Scarpelli un buon lavoro di 
coordinamento e  un augurio alle associazioni, che possono dare il maggior contributo possibile 
alla comunità.  Grazie.”

Prende la parola il Presidente del Consiglio: “ Ringrazio io il consigliere Greco;  una sola 
precisazione: quando vengono redatti i punti all'ordine del giorno, che peraltro sono concordati 
nella sede della conferenza dei presidenti dei gruppi, si sa precedentemente qual è il punto 
all'ordine del giorno e se viene inserito il punto all'ordine del  giorno è  perché c'è anche un' 
esigenza, in questo caso di scadenza del rappresentante, in questo caso del presidente del forum 
delle associazioni, per cui è stato ritenuto necessario, appunto per evitare una vacatio, inserire 
oggi la nomina. Ovviamente nulla vieta, anzi è auspicabile a questo punto, viste le emergenze che 
questa sera sono venute in evidenza, che la discussione sui regolamenti, sulle modifiche ai 
regolamenti,  a maggior ragione che ci sono oggi le commissioni consiliari permanenti istituite, si 
possa svolgere tranquillamente nel corso dei lavori consiliari.”  

Tanto premesso,

IL CONSIGLIO COMUNALE



“Vista la proposta del Responsabile dell’Area Vigilanza e Servizi, su istruttoria del Responsabile 
del Servizio Pubblica Istruzione, in conformità alle disposizioni dell’Assessore con delega alle 
Associazioni;

PREMESSO CHE 
con Delibera di Consiglio Comunale n.21 del 27.04.2007 veniva istituito il Forum delle 
Associazioni;
con Delibera di Consiglio Comunale n.24 del 05.07.2012 è stato approvato il Regolamento del 
Forum delle Associazioni;
con Delibera di Consiglio Comunale n. 7 del 18.06.2020 è stato approvato il nuovo Regolamento 
che disciplina le modalità di funzionamento del Forum;
CONSIDERATO che il Forum delle Associazioni del Comune di Castrolibero nasce come comitato 
di coordinamento di Associazioni e altre realtà che svolgono attività di carattere sociale, culturale, 
artistico e sportivo;
CHE per come stabilito all’art.9 del Regolamento, il Presidente rappresenta l’intero forum, deve 
tutelarne la dignità e le funzioni, assicura il buon andamento dei lavori e modera la discussione. Il 
Presidente fa osservare il regolamento, concede la facoltà di parlare, pone o precisa i termini delle 
questioni sulle quali si discute, stabilisce l’ordine delle votazioni, ne controlla e ne proclama il 
risultato. In caso di assenza o impedimento temporaneo il Presidente viene sostituito dal 
vicepresidente. 
Il Presidente:
- nomina il Comitato Tecnico
- convoca e presiede l’assemblea
- adotta i provvedimenti necessari per il corretto funzionamento del Forum
- su richiesta di un terzo dei suoi componenti riunisce l’assemblea entro venti giorni inserendo 
all’ordine del giorno la questione per la quale è stata richiesta la convocazione;
- sottoscrive gli atti del Forum;
- assume i provvedimenti di urgenza da sottoporre a ratifica dell’assemblea o del comitato tecnico;
- può delegare a tempo determinato i suoi poteri al vicepresidente.
Il Presidente può dimettersi senza alcun preavviso con comunicazione ufficiale al Sindaco.

ATTESO che per come esplicitato all’art. 3 del Regolamento il Presidente del Forum è nominato 
dal Consiglio Comunale e deve essere rinnovato alla fine di ogni consiliatura o in caso di 
dimissioni; la carica è totalmente gratuita;
Considerato che nei giorni 14 e 15 maggio 2023 si sono svolte le consultazioni elettorali per 
l’elezione diretta del sindaco e del consiglio comunale di Castrolibero;

Ravvisata la necessità che il Consiglio proceda alla nomina del nuovo Presidente del Forum delle 
Associazioni del Comune di Castrolibero;
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 D.Lgs. 
n.267/2000;
Visto il Testo Unico degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 e 
ss.mm. ed ii;
Visto lo Statuto comunale;

PROPONE
Per i motivi espressi in premessa e che si intendono integralmente riportati:
Di  procedere alla nomina del Presidente del Forum delle Associazioni del Comune di 
Castrolibero, per come stabilito all’art.3  del Regolamento ;”



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione dell’Area Vigilanza e Servizi, avente per oggetto: “Nomina 
Presidente Forum delle Associazioni”;
PRESO ATTO che la stessa è corredata del parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi 
dell'art.49 del Decreto Legislativo n.267 del 18.08.2000;
RITENUTO approvare la suddetta proposta, per le motivazioni in essa contenute che integralmente 
si intendono qui richiamate;

Si procede quindi alla nomina del Presidente del Forum delle Associazioni e vengono chiamati a 
svolgere il ruolo di scrutatori i consiglieri più giovani. La consigliera Ricchio Raffaella che 
provvede alla distribuzione delle schede per procedere alla votazione segreta.

Si procede allo spoglio delle schede e al termine delle operazioni si accerta il seguente risultato:

-schede valide n. 9
Voti espressi:

 Massimo Scarpelli       voti n.9

Non registrandosi contestazioni si procede alla distruzione delle schede.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della votazione proclama eletto Presidente del Forum delle Associazioni il sig. 
Massimo Scarpelli



Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Comunale
Angelo Gangi Dott.ssa Anna Caruso

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 17-07-2023

Dopo trascorsi i 10 giorni di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del D.L.vo n. 267/2000.

Il Segretario Comunale
 Dott.ssa Anna Caruso
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Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 07-07-2023 

N. 1356 del Registro Pubblicazioni

Castrolibero, lì 07-07-2023 Il Responsabile della Pubblicazione
 Infante Ivan


